

文化部公示第五批国家级非遗传承人 咱济宁有5位传承人入选

本报济宁1月1日讯(记者
汪泷 通讯员 樊云松
孙灿) 2017年12月29日,济宁市在传统文化领域再获喜讯。记者从济宁市群众艺术馆了解到,文化部公示了第五批国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人推荐名单。共计1113人的名单中,咱们济宁市的非遗传承人占据

了5席。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者通过这份推荐名单了解到,入选公示名单的5名济宁的非遗传承人分别是山东落子传承人张青敏,山东梆子传承人杜玉珍,孔府菜烹饪技艺传承人彭文瑜,平派鼓吹乐传承人丁庆华以及端鼓腔传承人杨成兴。

据了解,此次评选自2015

年便已启动。在全国各地推荐申报的基础上,各评审组专家对全国31个省区市、新疆生产建设兵团、中央有关部门及港澳地区推荐的申报人进行了评审。经评审委员会审议,提出了第五批国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人推荐名单,共计1113人。

济宁市非遗保护中心办

公室主任李富荣介绍,此前济宁籍的国家级非遗传承人已有6人,此次“国”字头的传承人队伍进一步壮大,也彰显了济宁市在非物质文化遗产的传承与保护方面所做出的不懈努力。

“此前只有山东梆子有一位国家级非遗传承人,这次济宁5名传承人入选,意味着4个

国家级非遗传承项目首次有了传承人,填补此前的空白。”李富荣说。

国家级传承人的确立,也进一步完善了济宁市在项目传承人梯队上的建设,对激发传承人的传承积极性,增强责任意识,提升社会关注度,促进项目传承发展起到了重要作用。



张卫来了

2017年12月31日,济宁本土歌手张卫“十年蝶变”太白湖新区演唱会,在济宁体育中心综合馆(鸟巢红馆)激情上演。整场演唱会从晚上7时30分开始,历时3个多小时。张卫演唱了《机器灵砍菜刀》、《军歌嘹亮》、《再见老兵》等原创歌曲,并发布了新歌。当张卫的经典老歌响起时,引得现场数千名歌迷大合唱,现场约定2018年12月31日跨年不见不散。图为张卫正在演唱军歌。 本报记者 晋森 摄

液化天然气气化站试运行 3万m³液化天然气化成气

本报济宁1月1日讯(记者

孙璇) 2017年12月29日,济宁华润燃气有限公司液化天然气气化站试运行,当日,3万m³液化天然气转化为气体,进入城区天然气主管道。

当日上午11点左右,在济宁高新区王因天然气门站西南角,满载液化天然气的槽车通过两台气化器,开始将液体转化为气体,进入城区天然气主管道。由于液体天然气温度较低,不一会儿,流经的管道更加冰冷起来,结起厚厚的冰霜。两名工作人员在现场手持测漏器进行检测。下午1点40分左右,3万m³的液化天然气转化完毕。

2017年,济宁实行气代煤工程,济宁华润燃气有限公司承担着主城区(不包括兖州区)2万余户用户气代煤的

改造任务。“目前,济宁主城区气代煤用户每天需要增加近5万多m³的天然气供应量。进入新年1月份,不少农村在外打工者归乡,遇到极寒天气,用户集中使用天然气取暖,每天最大增加10万m³天然气的供应量。”济宁华润燃气有限公司运行管理部经理王卫介绍。

目前,济宁主城区每天需要天然气10万m³的用气量,主城区每天存在5万m³的天然气缺口。为应对上游限气,补充气源缺口,济宁华润燃气有限公司正在积极协调上游,增加公司的供气计划。日前,液化天然气站试运行,在冬季气源紧张时,可将液化天然气气化,补充到城区天然气管道内,为市民提供补充气源。